

毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

降低电费助力复工复产 国网宝鸡供电公司抗疫“大礼包”惠及三万余户企业

本报讯 近日，中铁宝桥集团公司收到了国网宝鸡供电公司送的抗疫“大礼包”，礼包包括50多万元的电费优惠以及助力企业复工的举措。这也是该公司为全市诸多企业赠送礼包的一个缩影。

据了解，在给中铁宝桥集团公司的大礼包中，将对2020年2月至2020年6月底的电费优惠5%。对照去年同期用电电费测算，预计将减少企业电费支出56万元。这样大幅度

的“降费礼包”，让企业负责人倍感欣喜，中铁宝桥集团公司副总工程师邓宗生说：“这次降费举措来得快、力度大，弥补了我们在疫情防控期间的部分经营损失，节省下的成本也有助于我们扩大再生产。”

国网宝鸡供电公司此次降低用电成本政策严格落实国网公司“八项举措”和陕西省电力公司的相关要求，将在2020年2月1日至2020年6月30日期间，对非高耗

能大工业企业、一般工商业企业的电费优惠5%。按去年同期电费计算，此项政策将惠及宝鸡大工业企业900余户，惠及一般工商业企业35000余户。国网宝鸡供电公司送出的大礼包，还包括对企业、商业等客户提供供电专员24小时服务受理、义务上门故障诊断、电工技能培训、抢修全程协助等众多服务，助力企业复工复产。

(张笑侠 范文斌)

帮助解决困难 增强企业信心

市领导到陈仓区调研企业和重点项目复工复产工作

本报讯 3月2日，市委常委、常务副市长刘荣贤到陈仓区调研企业和重点项目复工复产工作。

近日，市就疫情防控期间领导干部联系帮扶企业和包抓重点项目工作下发通知，采取派出指导组、工作组和包抓干部等措施，帮扶全市企业、项目复工复产。当天，刘荣贤先后来到青岛啤酒南北生活区旧城改造项目现场、陕西奥瑞金包装有限公司调研，并召开座谈会，详细了解陈仓区疫情防控、企业和重点项目复工复产、干部包联帮扶工作情况。

调研中，刘荣贤强调，陈仓区要统筹做好疫情防控和复工复产工作，主动组织协调好联企包抓干部，帮助解决企业和项目在复工开工中存在的困难与问题，切实增强企业信心，加快企业发展。要按照分级分类负责、梯次有序推进的原则，梳理归纳反映的问题，积极推动解决，确保联企工作取得实效。各指导组要坚持问题导向，进一步摸清底子，与所在县区紧密协作，形成工作合力，切实服务好企业发展和项目建设，促进我市经济社会健康稳定发展。

本报记者 秦玮玮

扶风：外出务工人员坐上返岗直通车

日前，扶风县61名外出务工人员登上县上统一安排的大巴车，向西安北站驶去。据悉，他们将从西安北站乘坐列车，分赴北京、上海、深圳等地务工。

作为劳动力输出大县和用工大县，扶风县在做好新冠肺炎疫情防控工作的同时，通过开展线上招聘、线上培训、线上业务办理，为群众就业返岗提供便利服务。针对疫情防控期间返岗复工人员，县上专门开通了“扶风县返乡返岗直通车”，截至目前，已“点对点”运送外出务工人员350人。

(高媛媛 张苗)



金融业平稳有序复工复产 全市银行机构复工率达100%

本报讯 3月2日，省政府督导组在我市检查金融业复工复产工作。记者在采访中获悉，目前全市金融机构平稳有序复工复产，其中银行机构复工率达100%，保险机构复工率达96.1%，小额贷款公司、融资担保公司、典当行复工率82.3%。

新冠肺炎疫情发生以来，我市金融机构加强组织领导，明确责任分工，严格消毒措施，做好防控登记，确保疫情防控不留死角。据了解，由市金融办、中国人民银行宝鸡市中心支行、宝鸡银保监分局组织，全市银行机构、保险机构、小额贷款及担保公司积极落实疫情

防控金融服务措施，强化金融服务，对疫情防控相关行业和企业加大信贷支持、降低融资成本，做好全市金融服务保障工作，确保金融运行畅通稳定。

当天，省政府督导组一行前往我市渭滨农商银行、人保财险宝鸡分公司高新营销部、市中小企业融资担保公司等金融机构进行督导检查，对我市相关金融机构复工复产及疫情防控中存在的困难和问题进行了详细了解。督导组认为我市金融机构疫情防控工作扎实到位，复工复产有序高效。

市委常委、副市长曾德超参加督导检查。

本报记者 岛茜

发放大礼包 点对点送达

凤县积极推动农民工返岗复工转移就业

本报讯 近日，凤县留凤关镇酒奠沟村亢波、张敏夫妻俩和68名乡党提着“健康大礼包”，坐上了赴江苏外出务工人员返岗直通车，拉开了凤县抗击新冠肺炎疫情以来农民工返岗复工转移就业的大幕。

这70名农民工在江苏南通某公司务工，受疫情影响，外出务工人员无法及时返岗。“待在家里上不了班，挣不了钱，心里急得很！”唐藏镇辛家庄村外出务工人员吴芹

说，正当她干着急时，接到了县劳动就业服务中心通知，“县上不仅给我们联系了免费车，还给大家准备了食品、体温计、口罩等‘健康大礼包’。”县人社局负责人介绍：“县联防联控领导小组(指挥部)物资保障组为外出务工人员提供了防护用品，确保大家健康安全返岗复工。”

据了解，凤县每年有1万多农民在外务工，这也是农民增收致富的主要渠道之一。自疫情防控工作

开展以来，该县将“春风行动”从线下搬到线上，通过电视、微信、手机APP等方式发布用工信息，确保就业服务不中断。同时，采取“点对点招聘、点对点援助、点对点帮扶、点对点送达”工作服务模式，抓招聘、强输出，促返岗、助复工，开通“返岗直通车”“就业直通车”，解决外出务工人员和企业后顾之忧，切实做到疫情防控、就业返岗、企业复工复产三不误。

(熊琮琳 何鹏)

落实防控措施 有序复工复产

市领导到扶风县部分企业调研

本报讯 3月2日，副市长李瑛带领市商务局、卫健委、金融办等部门负责同志，赴扶风县调研重点外贸、中小微企业复工复产及疫情防控工作。

当天，李瑛一行先后来到宝鸡亿辰电子科技有限公司、陕西新贸连锁配送有限责任公司，查看企业疫情防控情况，了解企业在复工复产中遇到的困难和问题，并赠送了疫情防控知识读本。

李瑛要求，企业要落实好疫情防控的主体责任，科学合理安排生产、就餐等，对餐厅、卫生间等重点区域

进行严格消杀，密切关注员工健康状况，把消杀防范、职工防护、就餐管理、职工流动等各个环节抓细、抓实，确保安全有序生产；要加大复工复产扶助政策和疫情防控具体措施宣传力度，对外地的客商和务工人员返回后可根据需要，按照有关规定要求进行必要的医学检测；各级各部门要为企业创造便利条件，想企业之所想、急企业之所急，认真落实各项扶持政策，主动帮助企业协调解决复工复产和生产经营中遇到的困难与问题，为企业疫情防控和复工复产提供保障。

本报记者 罗锐

关于对全市新冠肺炎疫情防控资金和捐赠款物管理使用中违纪违规行为举报的公告

为进一步加强全市新冠肺炎疫情防控资金和捐赠款物管理，确保防控资金和捐赠款物及时全部高效用于疫情防控工作，根据市委、市政府有关要求，按照审计署和省审计厅的部署安排，市审计局决定开展疫情防控资金和捐赠款物专项审计，并开通监督举报电话，现将监督举报电话公告如下：

一、受理范围

全市各级财政资金使用单位和

慈善组织、红十字会在新冠肺炎疫情防控捐赠款物管理使用中存在的违纪违规行为。

二、受理方式

主要通过来电、来函方式受理有关情况反映。反映问题要实事求是，必须实名，以便调查核实。

三、受理单位和电话

宝鸡市审计局，举报电话：bjjsjb@163.com (需附个人证件及联系方式)，地址：宝鸡市行政中心5号

楼933室，邮编：721004，受理电话：3262275 (受理时间：工作日8:30-17:30)。

希望社会各界、广大人民群众如实反映和提供在疫情防控资金及捐赠款物管理使用中的有关问题线索，经查证属实的，将依法依规严肃处理。市审计局对举报人和举报内容严格保密，依法保护举报人合法权益。

宝鸡市审计局
2020年3月3日

化危为机实现突破发展

(上接第一版)释放了扑下身子抓落实的强烈信号。全市各级各有关部门要拿出更多“硬核”举措，像抓疫情防控一样抓复工复产，以问题为导向，一企一策、一事一策，做好服务保障，有的放矢制定工作方案和针对性措施，想方设法帮企业渡过难关。

化危为机，必须紧盯目标。新年开局之际，虽遇困难，但气可鼓而不可泄，力须聚而不能散。全市上下必须咬紧牙关，迎难而上、负重前行的勇气和毅力，在项目建设的主题

场、在改革发展的最前沿、在服务企业的第一线，苦干实干、大干快上，着力把失去的时间补回来，把疫情造成的影响降到最低，努力实现全年各项目标任务。

艰难困苦，玉汝于成。疫情防控是一场突如其来的硬仗，加快发展是永恒不变的主题。只要我们坚定信心，保持定力，敢拼敢干，就一定能够实现疫情防控和经济社会发展的双胜利，在大战大考中创造出不平凡的业绩。

(上接第一版)

离开军事医学研究院，习近平来到清华大学医学院考察调研。他先后走进全球健康与传染病研究中心、生物医学检测技术及仪器北京实验室，向专家详细了解创新药物研发进展情况和新型检测试剂、检测设备研发应用等情况，并观看了正在进行的酶联免疫吸附试验。习近平指出，防控新冠肺炎疫情斗争有两条战线，一条是疫情防控第一线，另一条就是科研和物资生产，两条战线要相互配合、并肩作战。习近平希望他们加强同前方的配合，组织精干力量、急事急办，加速推进新型检测试剂、抗体药物、疫苗和诊疗方案等攻关。习近平强调，我国是一个有着14亿多人口的大国，防范化解重大疫情和重大突发公共卫生风险，始终是我们须臾不可放松的大事。要健全国家重大疫情监测网络，完善法律法规体系，加大前沿技术攻关和尖端人才培养力度，尽快提高我国应对重大突发公共卫生事件能力和水平。

随后，习近平在清华大学医学院主持召开座谈会，听取科技部关于全国药品和疫苗研发工作，国家卫生健康委关于有效临床应用经验和有效诊

疗方案总结推广工作的情况汇报。

听取汇报后，习近平发表了重要讲话。他指出，疫情发生以来，全国科技战线积极响应党中央号召，有关部门组成科研攻关组，确定临床救治和药物、疫苗研发、检测技术和产品、病毒病原学和流行病学、动物模型构建等五大主攻方向，组织跨学科、跨领域的科研团队，科研、临床、防控一线相互协同，产学研各方紧密配合，短短一个多月时间内就取得了积极进展，为疫情防控提供了有力科技支撑。在这场重大斗争中，广大科技工作者充分展示了拼搏奉献的优良作风、严谨求实的专业精神。当前，打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战还需要付出艰苦努力。越是面对这种情况，越要坚持向科学要答案、要方法。

习近平强调，尽最大努力挽救更多患者生命是当务之急、重中之重，要加强药物、医疗装备研发和临床救治相结合，切实提高治愈率、降低死亡率。要强化科研攻关支撑和服务前方一线救治的部署，坚持临床研究和临床救治协同，让科研成果更多向临床一线倾斜。要加快药物研发进程，坚持中西医结合、中西药并用，加快推广应用已经研

发和筛选的有效药物，同时根据一线救治需要再筛选一批有效治疗药物，探索新的治疗手段，尽最大可能阻止轻症患者向重症转化。要采取恢复期血浆、干细胞、单克隆抗体等先进治疗方式，提升重症、危重症救治水平。

习近平指出，疫苗作为用于健康人的特殊产品，对疫情防控至关重要，对安全性的要求也是第一位的。要加快推进已有的多种技术路线疫苗研发，同时密切跟踪国外研发进展，加强合作，争取早日推动疫苗的临床试验和上市使用。要推进疫苗研发和产业化链条有机衔接，加快建立以企业为主体、产学研相结合的疫苗研发和产业化体系，建立国家疫苗储备制度，为有可能出现的常态化防控工作做好周全准备。

习近平强调，要统筹病毒溯源及其传播途径研究，利用病毒蛋白和不同受体的结合特征，评估可疑动物作为中间宿主的可能性，利用人工智能、大数据等新技术开展流行病学和溯源调查，搞清楚病源从哪里来、向哪里去，提高精准度和筛查效率。

习近平指出，病人心理康复需要一个过程，很多隔离在家的群众时间

长了会产生这样那样的心理问题，病亡者家属也需要心理疏导。要高度重视他们的心理健康，动员各方面力量全面加强心理疏导工作。

习近平强调，重大传染病和生物安全风险是事关国家安全和发展的、事关大局稳定的重大风险挑战。要把生物安全作为国家总体安全的重要组成部分，坚持平时和战时结合、预防和应急结合、科研和救治防控结合，加强疫情防控和公共卫生科研攻关体系和能力建设。要统筹各方面科研力量，提高体系化对抗能力和水平。要加强战略谋划和前瞻布局，完善疫情防控预警预测机制，及时有效捕获信息，及时采取应对措施。要研究建立疫情蔓延进入紧急状态后的科研攻关等方面指挥、行动、保障体系，平时做好准备，紧急情况下迅速启动。

习近平指出，生命安全和生物安全领域的重大科技成果也是国之重器，疫情防控和公共卫生应急体系是国家战略体系的重要组成部分。要完善关键核心技术攻关的新型举国体制，加快推进人口健康、生物安全等领域科研力量布局，整合生命科学、生物技术、医药卫生、医疗设备等领域的国

家重点科研体系，布局一批国家临床医学研究中心，加大卫生健康领域科技投入，加强生命科学领域的基础研究和医疗健康关键核心技术突破，加快提高疫情防控和公共卫生领域战略科技力量和战略储备能力。要加快补齐我国高端医疗装备短板，加快关键核心技术攻关，突破技术装备瓶颈，实现高端医疗装备自主可控。

习近平强调，要坚持开展爱国卫生运动，从人居环境改善、饮食习惯、社会心理健康、公共卫生设施等多个方面开展工作，特别是要坚决杜绝食用野生动物的陋习，提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

习近平指出，公共卫生安全是人类面临的共同挑战，需要各国携手应对。当前，新冠肺炎疫情在多个国家出现，要加强同世界卫生组织沟通交流，同有关国家特别是疫情高发国家在溯源、药物、疫苗、检测等方面的科研合作，共享科研数据和信息，共同研究提出应对策略，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、蔡奇、肖捷和科技部、国家卫生健康委负责同志出席有关活动。